

一笔16万元 多浪孩子们的图书馆 和运动器械有着落了!

捐赠方学而思杭州分校校长接受本报专访—— “我们想做与温度有关的事”

记者 王洁

多浪公益让爱心涌动,有责任感的企业也倾力加盟——

好未来教育旗下学而思培优(下文简称“学而思”)最先响应,决定向“多浪公益行动”捐赠16万善款,用于多浪第一幼儿园图书馆建设及一体机、运动器械等的购买。

这意味着,多浪街道第一幼儿园的孩子们,将有更多的好书可看;在新建成的园地里,孩子们不用再和泥沙为伴,小自行车、旋转陀螺、幼儿园滑板车、游戏大滚轮、彩色打滚球等,都将成为他们喜爱的玩伴;有了智能一体机,就有了更丰富的网络课程和资源。



“我们想做与温度有关的事”

“多浪公益行动”一经推出,学而思就是最早跟主办方接洽的企业。在学而思北京总部的联络协调下,学而思杭州分校就开始了积极的筹划。

“这个活动真的很好,我们一定积极助力阿克苏的孩子们。”电话里,学而思杭州分校校长白超言辞恳切。因公务一直在外地出差,昨天,白超一下飞机就马不停蹄地来赴记者之约,接受了本报的专访。

Q(杭州日报):为什么学而思积极地加入“多浪公益行动”?

A(白超):这里有两层关系。一是,学而思的企业价值导向,它所处的是教育行业,是面向人的事业,我们对公益事业本身有着高度的价值认同。二是,我个人也有一种情怀在里面。因为我也曾是贫困乡村走出

来的孩子,我清晰地记得当年在老家读小学时,因为师资缺乏,所有科目只有一个老师任教,不同年级的孩子共用一个教室。我太了解贫困地区的孩子,他们对于希望通过学习改变命运的渴望。

Q:对于做公益这件事,员工们是怎么想的?

A:其实参与公益事业已经是学而思上下都非常认可的事。举个最简单的例子,学而思在招聘教师的时候,如果在教学能力、对企业文化认同度相同的情况下,如果应聘者有一定的支教经历,我们会优先考虑。因为这些老师从心底里更热爱教育,更关爱孩子。

我们也参与过不少公益活动,我们的老师们都非常积极主动。这些老师中有“70后”、“80后”,大部分是“90后”,所以这也能

说明现在的年轻一代也是有高度的社会责任感的。

Q:我们知道,在培训体系中,正常的教学工作已经很辛苦了。如果做公益,肯定会牵涉更多精力,学而思老师们是怎么做到的?

A:没错,教育培训行业的劳动强度高,既费脑力又费体力。但我们始终认为“教育是一件与温度有关的事”,而公益也是这样一件“有温度的事”。所以,我们在把教学作为首要工作的前提下,一旦有适合的公益项目,我们都会积极参与。

Q:学而思参与这次的多浪公益行动,有没有想过获得什么回报?

A:参与多浪公益行动,我们还没有想过回报。其实我们是个以理科生为主的团队,我们做公益大家想法都很纯粹。只要能帮到别人就够了。

十年之路 学而思公益从“1.0”走向“3.0” 推动公益事业实现跨越式发展

对于学而思来说,参与“多浪公益行动”并非一件让人意外的事。回首过往的十年,这家有爱心的企业,一直脚踏实地践行着教育公益的使命。

比如学而思杭州,曾经主办或参与了多个公益活动:联合民盟杭州市委等单位举办“秋天的童话”义卖活动,资助遂昌县西南方向龙乡学生;与公益教师包善贤共同开展书籍义卖,义卖持续了五年,还将持续;参与浙江大学“雏鹰助学计划”等公益项目,组织支教前志愿者授课培训、物资捐赠等。

而如果放眼全国,很多公益项目也有学而思的身影——

2008年,是这所当时成立才5年的年轻企业投身公益的元年。汶川大地震点燃了学而思的慈善公益之火,公司立刻向灾区紧急捐款200万元。两所希望小学在汶川灾区里拔地而起,给了被地震误了学习的孩子们一个精神依靠。与此同时,同年又在甘

肃、湖北捐建了两所希望小学。

2010年,青海玉树地震,学而思除了捐赠物资,还派出56名优秀教师为来京避难的孤儿们提供为期两年的全日制课业辅导。

2012年,学而思在开始了公益支教探索,发起“同一课堂”项目。学而思的老师作为志愿者走进贵州、青海、新疆、西藏等地的贫困学校,为当地的孩子带去学而思的优质课程资源。除了援助贫困农村地区,学而思培优北京分校、摩比30名老师也长期为北京的打工子弟学校提供智力支持。

2013年,是学而思教育公益发展史奠定里程碑的一年。学而思正式更名为好未来。这一年,好未来教育集团在北京市民政局注册成立“好未来公益基金会”——这也是教育培训行业设立的首家公益基金会。这也意味着学而思的教育公益事业开始朝向体系化专业化运作。

2016年6月,好未来公益基金会联合

学而思网校和学而思在线,通过好未来名师线上直播、当地教师线下组织及辅导的“双师课堂”将数学、语文两门课程分别提供给四川宜宾市宜宾县3所乡村小学,以及甘肃平凉市崆峒县的5所乡村小学,覆盖二年级至六年级3114人次学生,得到了当地校长、老师及学生们的良好反馈。这也实现了“同一课堂”支教向互联网远程支教升级。

所以,从2008年捐建希望小学开始,到2017年发布“希望在线”、推动智慧教育捐赠学而思双师课堂,学而思十年的公益路从1.0走到了3.0时代,也为企业如何更好地践行公益使命提供了一个可供借鉴的样本。无论是学而思还是好未来,前进的步伐因此也会更坚定清晰——用科技推动教育均衡发展,通过多方合力,无论城市还是农村,让每个孩子都能拥有属于自己的好未来。

美国一线优秀老师来杭 开STEAM课程

卖鱼桥小学发“福利” 赶快来报名免费学吧

通讯员 戚红丹 记者 张向瑜

你的孩子是小学高段吗?对STEAM课程感兴趣吗?会说简单英语口语吗?如果是,那这条信息一定要留意;和来自美国的优秀老师一起体验前沿的STEAM课程,且全部课程不收学费!发这个“福利”的是卖鱼桥小学。

重思维能力培养 “泰坦尼克号”就要讨论一周

这事还得从头说起:卖鱼桥小学是杭州首批教育国际化示范校。今年暑假,浙江省教育厅与美国印第安纳州合作的“2017浙江一印州中小学平移课程教学项目”落户该校。该项目的内容之一就是,这个暑假四位美国优秀老师,将来卖小做10天STEAM课程教学。

什么是STEAM课程?它是一种整合了科学(Science)、科技(Technology)、工程(Engineering)、艺术(Art)和数学(Mathematics)五门学科概念和方法的教学方法。课堂中,学生通过创新、设计、实验、构造等多途径解

决实际问题,使学生在创新思维、批判性思维、合作沟通等方面得到综合能力的提高。STEAM源于美国,现在中国不少学校都在积极引进和学习该课程。

卖小校长王怡芳介绍,这次课程是“原汁原味”,美方教师全程负责教学。她举例说,其中一项内容讨论“泰坦尼克号”事件,要用上约一周,涉及船的外形、构造、设计、事故等等,涉及多个学科。“能参与美国一线优秀教师的课程,对我们的老师、学生提升综合能力是非常好的机会。”

学校留出部分名额 给全市学生报名

课程报名信息在卖小一推出,就吸引了很多学生和家長关注。经过前期报名选拔,学校计划组建4个班集体参与本次课程,主要是中高段学生。

为了让更多学生享受到这个“福利”,卖小特意留出部分名额,面向校外学生。如果你和你的孩子也对此课程感兴趣,赶快报名吧。本次课程学习学校不收取学费,仅缴纳一定的中餐费。

上课时间:7月10日—7月21日(双休日不上课)每天8:30—14:30,学生上下学由家長接送,不得无故缺席,不迟到早退。

上课地点:卖鱼桥小学文澜校区(拱墅区风景街222号)。

报名人数和条件

- 1.下学期即将读四—六年级的杭州主城区学生,共14个名额。
- 2.对STEM课程感兴趣,并能坚持上完所有课程。
- 3.有良好的听课习惯,有基本的交往礼仪,有良好的自主、合作、研究能力。
- 4.学生有英语口语基础,能进行简单交流即可。

在“杭州日报学点点”留言报名,或拨打本报大众热线85109999。



“西湖教育之评价力量”

考试分析课每道题谁答错、错在哪 老师全知道 三墩中学学业采集系统很智能

通讯员 王萍萍 记者 张向瑜

一支红笔一叠试卷,埋头批改……这是很多人熟悉的老师形象。而在三墩中学,场景却不同:全班40多个同学的试卷扫描进入一台机器,一两分钟,就全部批改完毕。更神奇的是,别说最高分、最低分、平均分,就连每道题得分率多少、具体哪个学生错了也都全都一目了然。

这台机器就是“阅卷仪”。通过大数据学业采集和学情追踪系统,学校的教学质量越来越稳定,学生也越学越轻松,真正实现“轻负高质”。

“错题本”? 不用学生手抄 会智能搜集组成

“学霸”们喜欢用错题本。但“错题本”到底该怎么做?得有题目、有错解、有正解、有思路分析,要想做得好,也不简单。

三墩中学的每个学生每个学科都有“错题本”,里面除上述内容,还有该题全班得分率、自己的成绩趋势、之前有无错过等记录。关键的是,这份细致的学习记录不用学生抄写,全由大数据平台系统自动整理,学生和家

通过电脑或手机登录后就能看到。学生董源,以前手抄整理,很费时间,且不利于重新做题。“现在,不仅能看到自己错在哪,还能看到同学的标准解答。复习时,也能重新打印题目再做一遍,看看到底有没有真正掌握。”如果做对了、掌握了,就把这一题从错题库删除,如果还是错误,学校后期会推出与该知识点相关的个性化题目定向推送到个人。

工作第三年就教初三 背后是大数据传“经验”

科学老师王瑞吉,今年是她工作的第三年,她是第一轮从初一带到初三。前些天和兄弟学校开展的同课异构复习课研中,她取得了很好的成绩。

“一般来说,新教师往往是教初一初二多年,积累经验后才去教初三。为什么王老师第一轮就带上了,成绩也很出色?”三墩中学校长沙少果分析说,作为杭师大优秀毕业生,一方面是她教学业务扎实,同时得益于这套系统,让她把握学情很准确。

王瑞吉也感受很深。之前刚接

手初三,她最担心经验不够:“教材的重难点,我通过自己研磨和教研组内其他老师学习共享也能把握好,但落到每个学生,个性化重难点是不一样的,怎么看透学生的掌握情况最关键。”

这套数据分析系统给了她源源不断的“经验”。“每次调查数据分析,我能非常清楚地知道哪些知识点有普遍性漏洞,哪些已完全掌握。第二天,上课试卷分析或后期讲解时我就很有头绪,哪几个学生错了,就请他们来回答问题,针对性很强。”

提高课堂效率 发挥个人强项 抬升学校业务能力

这套分析评价系统,受益的绝非几个教师,也让学校教学业务水平、课堂教学效率得到了整体抬升。“以前也有各种分析数据,但往往是手工录入计算,要三五天后才拿到,此时课堂分析讲评都结束了。现在是即时性的,教师第一时间拿到各种分析数据,大大提高了讲评课效率。”副校

长黄澄辉说。他还举了个例子,有些数据还挺有意思,同一个知识点题目,某班的得分会比其他兄弟班高很多,“说明这位老师,在这块知识传授上很有心得,那就请他在教研组内介绍经验。借助系统,真正对教学数据做到了全方位采集,针对性分析。”

“多浪公益行动” 第一季启动 阿克苏的孩子们在远方期待你

今年3月,在阿克苏市多浪街道,由杭州市援疆指挥部援建的多浪街道第一幼儿园项目正式启动,计划今年9月1日投入使用。这是该片区内的第一所公立幼儿园,4岁以上的孩子免费入读,能极大地改善当地幼儿无经济条件入园的情况。

杭州日报联合杭州市援疆指挥部、浙江省阳光爱心公益服务中心等单位,在杭州市文明办、杭州市教育局的指导下,共同发起2017第一季“多浪公益行动”。我们热切期盼社会各界加入进来,共同为阿克苏的教育,为多浪街道第一幼儿园添一把力。

多浪街道第一幼儿园需求清单

玩具类	
户外拓展大型玩具	2组
幼儿益智类玩具	54种
图书馆	
图书馆书柜	1个
图书馆图书	2500本
图书馆书桌	1个
图书馆卡通沙发	1个
服包类	
幼儿校服	700套
幼儿书包	700套
文具类	
学生文具	700套
美术用品套盒	100套
运动器械类	
小自行车	36台
旋转陀螺	36台
幼儿滑板车	36台
游戏大滚轮	36台
彩色打滚球	36个
齐心协力足球	36个
电子设备类	
移动式84寸多功能一体机	2台

“多浪公益行动”不设捐赠门槛,面向全社会展开募捐。主要接收形式为:资金捐赠、实物捐赠。

●资金捐赠,主办方在浙江省青少年英才奖励基金会(公募基金,主管单位为浙江省关工委)开设“多浪公益”专户。

大额捐赠,可打款到基金会指定账户:33001619880053000040,开户行:中国建设银行杭州体育场支行。

小额捐赠,可打款到支付宝账户 0571@ycjl.org 请注意,无论通过银行还是支付宝捐款,必须文字备注“多浪公益+手机号码”,这样该款项才能进入本次行动的专用账户。

捐赠报名,可咨询杭州日报新闻热线电话:0571-85109999,13706503008。

●实物捐赠,请先联系徐先生18668122118,经过前期咨询后再把捐赠物资送到指定场所。

“多浪公益行动”2017第一季截止时间初定在2017年7月20日前后。主办方会整合善款和物资,集中发往阿克苏。中通快递将免费承担第一季捐赠物资的运输送达工作,在此特别鸣谢。

总捐助需求合计664200元,款项中包含12%—15%的项目执行费。目前紧缺需求集中在玩具类上。

